Lésungen zum Ubungsblatt

1. a) G hat als Asymptoten die beiden Koordinatenachsen, also keine schragen Asymptoten.
b) G, hat als Asymptoten die Gerade g und die y-Achse.
) fx)=3x+1+ %: G; hat als Asymptoten g und die y-Achse.
X2 _xX-4+4 _ 4 . _ 4 .
d =" =V +ag W=3x+2+74
G hat als schrage Asymptote die Gerade g*: y = 3x + 2
(und auBerdem zwei senkrechte Asymptoten).

2. a) falsch: D, =R\{-1; 2}
" __3-0+6 _ 6 _ _
b) wahr: 0 € D, und f(0) = 0-20riF - 2" 3
c) falsch: G, besitzt zwei senkrechte Asymptoten mit den Gleichungen x =2 und x = - 1.

d) wahr: Xli)rrle(x) =0
e) wahr: Nullstelle ist x = 2.

: 15 15:. 1 1 45
f) wahr.f(3)=W=1_, AAsc=7'3'1—=§

3. Die durchschnittliche tagliche Lingenzunahme (in me) betrug

f(5)-f0) _ 19-0 _ f(10)-f(5) _ 80-19 _ f(10) - f(0) _
a) g === 3,8 b) 3 === 12,2 ) —5 = 8,0
6. a) |x 0 25 55 100 200 300
Biralkotsigaialt w0 25,5 30,5 27,0 15,0 2,5
x min (in g)

Mittlere Anderungsrate (in g min~'):

255-0,0 _ 30,5-0,0 _ 27,0-305
MW=Z55— =102 @D =55—=0> ) T55-55 =008
150-0,0 _ B 25-150 _ .
@) —S55—g-=0075=0,08 (5 S5—5=-0,125~-0,13

b) Da die Sekante durch (251 25,5) und (82 |1 29,5) (etwa) parallel zur Sekante durch O (0 | 0,0) und
(2001 15,0) ist, ist die mittlere Anderungsrate im Intervall [25; 82] (etwa) ebenso groB wie im Inter-

vall [0; 200].
9] ﬁ =0,5y=28; (x,=33); x,=94:Nach gut eineinhalb Stunden ist Sepp wieder fahrtiichtig.
7. Skizze: Anmerkung: Mogliches Beispiel fur eine Funktion ist
vh ff(x) =4 -x% D, =R.




